

## O PROFESIONALITĚ



Milé čtenářky, vážení čtenáři, na počátku každé nové činnosti je zájem a nadšení, a i když se daří, je dobré po čase přejít na profesionální bázi. Pokud se dělá vlastní práce naplno, není obvykle na dobrovolné aktivity už dost prostoru. Klient,

to znamená zákazník a spotřebitel, má právo věci a služby požadovat, srovnávat a vybírat, a jeho zájem a hodnocení dává i potřebnou zpětnou vazbu pro rozhodnutí, do čeho se přístě pustit, kam investovat, co rozvíjet. Rozvoj je nutno financovat, nejlépe z vlastních zdrojů vybraných od spokojených zákazníků, neboť dotace státní správy a sponzorů se hledají velmi těžko. A protože zákazník je dnes obklopen ze všech stran mnoha podněty, je třeba o jeho přizeň neustále pečovat a připravovat mu nové atraktivní nabídky.

Česká betonářská společnost ČBSI vznikla před 15 lety díky dobrovolné činnosti skupiny nadšenců, kteří ve své vlastní činnosti v oborech betonových a zděných konstrukcí byli skutečnými profesionály. Cítili potřebu nejen se scházet

a informovat, ale také zajistit pro svou profesi další rozvoj – od výzkumu přes projektování a realizaci staveb až po marketing, tedy v nejširším významu celou technologii tohoto procesu. Od samého počátku byla rovněž patrná snaha aktivně se zapojit do činnosti mezinárodních odborných společností působících v našem oboru a sjednotit vlastní roztržitou základnu. Dnes lze konstatovat, že i obě tyto snahy se podařily. ČBS je vnímána v ČR i mezinárodně jako stabilní, silná a funkční společnost. O značné prestiži ČBS svědčí i skutečnost, že se nám podařilo získat právo organizace dalšího sympozia *fib* v roce 2011, tedy vrcholné celosvětové akce v oboru betonových konstrukcí.

Rozvoji našeho oboru určitě prospívá rostoucí ekonomika a vysoká investiční aktivita v ČR. Na druhé straně vnímáme přetíženost klíčových firem a pracovníků působících v oboru a nedostatek kvalifikovaných lidských zdrojů. Zajištění odborných aktivit ČBS bez co nejširšího zapojení kompetentních autorů a lektorů není myslitelné a musí patřit k hlavním prioritám v dalším období. Je potěšující, že se budou moci spolehnout na plnou profesionální podporu sekretariátu ČBS a společnosti ČBS servis, s. r. o., která zajišťuje organizačně nejen téměř všechny konferenční a školi-

cí akce, ale i publikační činnost. Chtěl bych za tuto práci všem pracovníkům a zejména Ing. Vlastimilu Šrůmovi, CSc., MBA, veřejně poděkovat. Další mé poděkování patří redakci tohoto časopisu a partnerským svazům, neboť časopis Beton TKS bude jistě i nadále hlavní a kvalitní platformou pro publikování aktuálních informací o betonových konstrukcích a aktivitách kolem nich.

ČBS jako odborná společnost bude muset v budoucnosti ještě více sil a prostředků investovat do přípravy technického a informačního zázemí nutného pro stále probíhající vývoj předpisů a podmínek nutných pro každodenní práci svých členů. Bez ohledu na to, že se všichni pohybujeme v silně konkurenčním prostředí, které má stále daleko k tzv. dokonalému trhu, a vzhledem k nedokonalé legislativě, která se navíc velmi často mění, máme hodně společných zájmů. Věřím, že „technická pravda“ je exaktní a v zájmu nás všech je standard této technické pravdy nastavit, udržovat a chránit. Nikdo to za nás neudělá. ČBS už profesionální zázemí vytvořila, využijme ho tedy maximálně.

Těším se, že se společně setkáme na jubilejních 15. BD v Hradci Králové a výročí ČBS rádně oslavíme.

Ing. Milan Kalný  
předseda ČBS

## BETON A POVRCHY, SPECIÁL A VÝSTAVA



Vážení čtenáři, zhruba tři roky po prvním vyslovení myšlenky vydat speciální číslo našeho časopisu zaměřené na stále častější využití betonu jako výtvarného prostředku v architektuře, se Vám dostávají do rukou Povrchy betonu. Na začátku

jednoduchá myšlenka postupně dostávala pevnější obrysy a tempo práce od oddychového mířilo ke spalujícímu finiši, asi jako když se při jízdě v zimě na dálnici vynoříte z mlhy a ticha a zjistíte, že se vše řítí na Vás a kolem Vás, přičemž brzdy jsou zapovězeny pro nebezpečí smyku.

Rozvoj technologie návrhu a výroby čerstvého betonu spolu s vysoce kvalitním

zpracováním při výrobě umožňuje použít beton způsobem, který byl před patnácti lety nemyšlitelný. Díky stavbám realizovaným u nás ztrácí pojem *pohledový beton* příděch exotiky a věci uskutečnitelné jen v zahraničí. Beton je základním konstrukčním materiálem a nově i výtvarným prostředkem současné architektury.

Některé výsledky těchto nových přístupů Vám přinášíme prostřednictvím speciálního čísla časopisu **POVRCHY BETONU** a dvou výstav **BETON – POVRCH ARCHITEKTURY**. První z nich se uskuteční 1. až 30. 10. 2008. v Galerii Architektury v Brně, druhá 20. 1. až 17. 2. 2009 (předběžný termín) na Staroměstské radnici v Praze. Obě výstavy budou doplněny vyzvanými přednáškami. Program brněnské výstavy naleznete na třetí straně obálky a na internetových stránkách [www.betonks.cz](http://www.betonks.cz) a [www.svb.cz](http://www.svb.cz).



Všechny Vás srdečně zveme

Michal Števlů